



我在现场

9年前,高洪波率领的国足在东亚四强赛3比0大胜韩国队,中国足球终于打破了长达32年逢韩不胜的历史;2年前,里皮率领的国足在12强赛1比0战胜韩国队,解说嘉宾激动地喊出“留给对手的时间已经不多。”只是,这些都成为短暂的美好记忆,再一次面对韩国队,国足还是毫无悬念、轻而易举地输了。

“我们球员在场上一直拼搏到最后一分钟,所有上场球员已尽了自己最大的努力,我向他们表示感谢。”赛后,主教练李铁如是说。确实,场上国脚的态度没问题,他们的确拼了,但中韩两队之间的整体差距,却不是仅凭“努力”就能弥补的。

对李铁而言,这其实也是一次“模拟考”。国足主帅的席位虚位以待,如果东亚杯带得好,扶正的机会很大。如何评价李铁的表现?不能说好,也不能说差,只能说“就这样”。中国队发挥了正常水平,却也没有给人惊喜。

从另一个角度看,李铁的战术虽然务实,但是谈不上高效。也可

以说,李铁是一个在进攻方面没有太多办法的教练。以对阵韩国为例,锋线球员只博得了两脚射门,这与他在武汉卓尔时奉行的“高效反击”有很大差距。当然也不难理解,因为国足没有埃弗拉、没有拉斐尔这样个人能力出众的外援,战术执行力必然大打折扣。

“你铁我更铁,卓尔球迷永远支持你!”偌大的釜山亚运会主体育场内,看台上的中国球迷稀稀拉拉,几名身着橙衣的武汉球迷打出的这条横幅格外惹眼。作为本土教练中的佼佼者,也算得上年轻有为,李铁因此被很多人寄予厚望。但实事求是地说,他无法把水平有限的中国队,带到更高的高度。

“比分很客观地体现了两队差距,但球员在场上很努力,不断给对方施压。不过我们在一起训练太少了,如果有更多的时间,我相信会更好。”李铁的一番感慨,似乎是在为自己争取更多机会。问题是,对阵日韩两连败,而且看不到一点赢球希望,足协还会给主帅机会吗?

特派记者 关尹

(本报釜山今日电)

国足遇韩 令人心寒

『李家军』东亚杯二连败



李铁赛后向队员致意

没有真功夫 只能挨板子

中国队与日韩差距又拉大

体坛话题

釜山是韩国的一座海港城市,阵阵海风不时吹来,已有些刺骨。看完昨晚东亚杯中韩之战,恐怕更会让人感受到冬日里的深深寒意。比分是0比1,只输了东

道主韩国队一个球,似乎还能聊以自慰。但综观整场比赛,国足全场零脚射正,俨然不像一个级别的比赛。不客气地说,中韩足球之间的差距,这两年又被拉大了。

阵容对比有差距

这是一支国足选拔队,准确地说,这是一支国足选拔队的二线队。李铁的球队里,没什么大牌。如果说,金敬道算一个,韦世豪也算一个,他们是有能力在“一队”占据一个位置的。但昨晚,这两人都没上,事实上都没进大名单。

金敬道在与日本队的比赛中拉伤大腿,已经提前回国;韦世豪继首场感冒后,最近几天也出现肌肉拉伤,没有正常训练。

再加上第一场的首发中卫李昂同样因伤缺席,李铁手中一下子少了三员大将。

而东道主韩国队没有像中日两队那样在东亚杯上锻炼新人,大部分球员都是韩国K联赛主力,还有效力中超的多名实力派,可以说基本上是半主力阵容出战,志在本土夺冠。当然,孙兴慜、黄喜灿、李康仁等一批效力五大联赛的韩国球员没有回国参赛,也没有已在申花大放异彩的“空霸”金信煜,要不然,更没得踢。

加盟北京国安的中卫金敬哉开场不到13分钟,就利用角球机会攻入一球,但韩国队全场也只打进了这一球,浪费了太多唾手可得的的机会。对于1比0这个比分,韩国媒体显然不满意,赛后新闻发布会上追问主帅本托:“对中国队1比0,球队进球能力怎么这么弱?”

场上表现缺亮点

韩国的同行们,并不觉得他们的要求过于苛刻:既要赢,还要大赢,而且要赢得漂亮,因为面对的,是几乎毫无还手之力的中国队。

本身踢后腰出身、靠防守起家的李铁,在调整整体防守方面确实有一套。以这样一个班底,面对日韩两强,都只是一球小负,尤其是没有大比分败给韩国队,已经算是超出预期。但不客气地说,韩国队要是稍微把握好机会,比分绝不是1比0,再多进两三个都不意外。

除了防守,还是防守,国足整场比赛都是疲于防守。90分钟比赛,就像是一场半场的攻防演练,韩国队要是稍微把握机会,完全一边倒。

韩国队踢得太好吗?也不是。关键是什么?国足没有真功夫。被很多球迷寄予厚望的曹赟定,昨天终于首发了,效果也不过如此,甚至连一两次成功的边路都没有,以至于下半场被早早换下。

与韩国队流畅的配合相比,国足的进攻基本上传到中前场三脚之内必丢球,只要对方上来逼抢就手足无措,这样的表现,又何谈攻破韩国队球门?能维持住0比1的比分,已经是这支国足能力的极限。只不过很多时候,还有一些人并不愿意承认这样的现实。但现实很残酷:我们已经无法与日韩足球相抗衡了!

特派记者 关尹
(本报釜山今日电)

场外音

面对落后

比分是1比0,能接受;射门数比是16比2,让人无语。

只有看过这场球,才会懂得掩盖在这个比分背后的,是国足在比赛中的全方位落后。譬如,韩国队的控球率竟然高达74%,而中国队全场射门数为0。尽管足球比赛是靠最终进球定胜负,但如此悬殊的控球率比、射门数比,也足以说明:中韩不是一个级别的球队。

两场比赛,李铁总是在强调态度,球员都很拼。听上去鼓舞人心,细想却哑然失笑。就像夸一个人的工作,夸他态度好,很认真,很卖力。身为国脚,难道“态度好”不是最基本的要求?

东亚杯最有含金量的两场比赛结束,中国队以两战皆墨告终,比分和场上内容足以说明一切。虽然我们只是“选拔队”,却也囊括

了大批联赛精英和此前入队呼声极高的人气球员,交出的结果依然无法及格。两场比赛也让人看清了本土球员的实力,与韩国日本的二队三队相比,差距明显,尤其是在高强度、快节奏的对抗中,差距更大。

米卢曾说,态度决定一切,那是因为当时那批球员不缺技术和能力。

现在呢? 关尹



姜至鹏(右)和韩国球员金太焕拼抢
本版图片 新华社

厄齐尔“乱喷”遭中国球迷谴责

近日,效力于英超阿森纳俱乐部的土耳其裔德国球员厄齐尔在推特上发文,疑似支持“东突”分子。他的言论严重伤害了中国人民的感情,目前已有多家媒体终止对他的资讯服务。

厄齐尔球风飘忽,但在个人言行管理上,他也常常“越界”。去年5月,厄齐尔与曼城球员京多安在英国,与庇护恐怖组织的土耳其总统埃尔多安合影,“合影事件”引发德国球

迷的强烈不满。

一个月后的俄罗斯世界杯,卫冕冠军德国队小组赛垫底出局,厄齐尔因为此前的行为遭到德国球迷的强烈谴责,并被指为球队输球的罪人。但从这次行为看,显然厄齐尔毫无悔改之意。

可叹的是,因为土耳其裔的背景,厄齐尔在德国国家队期间遭受过种族歧视的侮辱,但这样的经历,非但没有让他站在公正的角

度思考问题,反而成为打着民族主义幌子的恐怖组织帮凶。不知他有没有意识到,发表这种不负责任的言论时,会对无辜的人造成多大伤害?

阿森纳俱乐部在中国球迷中影响力广泛,拥有众多球迷,厄齐尔因为出色的球技,是最受球迷喜爱的阿森纳球员之一。但作为公众人物,他却毫不顾忌思想和言行的缺失,我行我素,其表现既可笑又可悲。对于他的这种侮

辱,中国球迷是完全不能接受,不能容忍的。

厄齐尔的不当言论发布后,引发中国球迷一致声讨,阿森纳俱乐部官方微博也发布澄清声明:厄齐尔发表的言论,均为球员的个人观点,与俱乐部无关,阿森纳作为一家足球俱乐部,一贯坚持不涉及政治的原则。但截至目前,面对全世界球迷的阿森纳官方推特以及官网上,还没有出现相关声明,厄齐尔本人也未对此事做出任何回应。我们期待球员本人和俱乐部尽快向中国人民、中国球迷道歉,深刻反省自己的失当行为和管理,删除言论,避免更大的损失发生。

本报记者 金雷